

南来北往客 一屋话温情

——夜访沪渝高速潜江服务区司机之家

文/图 湖北日报全媒记者 童晨曦 戴辉

11月20日19时,沪渝高速潜江服务区北风呼啸,气温骤降至7摄氏度。一辆10多米长的大货车停靠,一名司机从驾驶室跳下,拎着行李,径直走向亮着灯的司机之家。

推开门,管理员郑素芳起身相迎:“徐师傅来啦,快喝点热茶取暖。”她端来泡好的绿茶,还送来一盘蜜橘、一碟瓜子。

喝口热茶,司机和湖北日报全媒记者攀谈起来。“我们那里都下雪了。”皮肤黝黑的他打开话匣子,“我叫徐望,山东滨州人,有25年货运经验,这次是从荆州运危化品到山东。今年,我已是第10次来潜江服务区司机之家歇脚了。”

记者环顾四周,眼前的司机之家约200平方米,配备休息间、洗衣机、电视机、健身器材等,成为来往司机温馨的家。这不,又有司机推门而入,他叫徐景涛,来自重庆,和副班司机李茂从成都出发,拉一车快递,沿沪渝高速一路到浙江。

这里不仅能歇脚,也能交流信息。手捧热茶,开危化品车的徐望,对快递市场行情充满好奇。“行情不错,但竞争激烈,运输时间紧迫。”徐景涛说,1800公里的路程,25小时就要赶到,“快递行业就是这样,讲究效率,每一分每一秒都很重要。”李茂补充道:“货物卸载后立即重新装载,然后立刻返回成都,几乎没有停歇的时间。对于司机来说,中途能洗个澡、打个盹非常重要。”

说到洗澡,潜江服务区司机之家负责人张应虎笑着接过话茬儿:“天冷,担心大伙儿洗澡热水不够,我们换上空气能热水器,配上大储水箱。眼下的加热速度比以往快了四五倍,洗浴室能同时容纳多个人洗热水澡了。”

夜已深沉,冷风劲吹,偌大的停车场,不断响起货车启动声、刹车声。物流,是经济的晴雨表,年终将至,潜江服务区大货车倍增,来到司机之家休整的货车司机越来越多。他们提着大桶小桶,带着自己的衣物前来洗漱、洗澡。吃口热饭、洗个



11月20日21时许,山东司机王志磊兴奋地与家人进行视频通话,向她展示湖北温馨的司机之家。

热水澡、睡个安稳觉,这些需求直戳司机痛点,也成了司机之家的必备服务。司机张绪亮花半小时洗完衣服,再用烘干机半小时烘干。在这一个小时内,他洗了澡,吃了用微波炉加热的饭菜,之后便在休息室的沙发上躺着休息。

旅途漫漫,冷暖自知。21时许,山东司机王志磊走进司机之家,细细查看一番后,他兴奋地与妻子进行视频通话,向她展示湖北的司机之家。他告诉记者,自己开了30年大货车,换过4台车,估计跑了400万公里,觉得潜江服务区司机之家服务功能最齐全。“人在外,安全第一,我给老婆打视频电话报个平安,顺便让她看看我今天休息的环境。”王志磊笑着说。

“跑了全国这么多高速,湖北高速服务区最温

馨”……留言簿上,写满了货车司机朴实的语句。郑素芳告诉记者,如今司机之家每天免费接待货车司机百余人,服务区还新增货物代保,司机遇险

理赔,服务区免费理赔。货车司机是物流运输的主体成员,在外奔波,休息得舒心、放心,是广大货车司机的期盼。张应虎表示,楚天高速所辖服务区已建成潜江、新洲、浠水等11个司机之家,服务司机突破33万人次。省交通运输厅相关负责人介绍,湖北已在物流园区、高速公路和普通公路服务区建成了200多个司机之家,其中36个通过交通运输部、中华全国总工会验收合格,数量居全国前列。如今,这些司机之家成为千万南来北往司机们临时休憩的幸福港湾。

第十二届全国少数民族传统体育运动会开幕以来

湖北代表团获得首个一等奖

湖北日报讯(记者王成龙、谈牧、通讯员尹秦玲)湖北队威武!“湖北队好样的!”11月24日,第十二届全国少数民族传统体育运动会蹴球项目男女混合双蹴球赛在海南三亚举行。湖北代表团

的寇宜鹤、杨文获得一等奖。这是自本届运动会开幕以来,湖北代表团获得的首个一等奖。湖北代表团的杨海、吕金花获得二等奖。现场观众报以欢呼和掌声。

蹴球,也被称为“脚下斯诺克”,是我国一项民间传统体育活动。双方运动员通过脚底踢球,使球向前滚动,并依据撞击对方或本方球的情况计算得分。

7院士受聘为十堰市科学顾问

湖北日报讯(记者夏永辉、通讯员李锋、王文童、王定华)11月22日,南水北调中线工程通水十周年京堰干部人才交流暨2024年北京院士专家十堰行活动举行,周丰峻等7位院士受聘为十堰市科学顾问。

7位院士中,有6位是中国工程院院士:防护工程专家周丰峻、航空系统工程专家张彦仲、指挥与控制领域专家戴浩、动物传染病学专家陈焕春、环境工程专家侯立安、实验核物理学家欧阳晓平;

此外,还有1位是俄罗斯工程院院士、中国农业大学领军教授潘灿平。

交流活动期间,院士专家们深入丹江口市水质安全保障指挥中心、一轻食品(丹江口)有限公司、十堰市人民医院等地,围绕十堰市守水护水、“一主四优多支撑”产业体系等方面,开展技术服务、学术交流和项目合作等活动。

南水北调中线工程通水10年来,京堰两地多

次举办院士专家交流活动,先后有院士百余人来到十堰市献智出力,助推地方高质量发展。其中,中国工程院院士顾国彪帮助十堰亚新能源汽车研发“无泵自循环蒸发冷却系统”,公司年新增产值6000万元以上;中国工程院院士钟志华在湖北凹凸模具公司设立“院士工作站”,帮助企业开展技术攻关;中国工程院院士黄路琦在十堰成立中药材“科技小院”,助力十堰中药材产业发展。

“格桑花”支教团眼中的西藏十年

(上接第1版)

学习环境的改善,让孩子们更惬意地徜徉在知识的海洋。

2023年,琼结县中学中考总分拿下南山市第二名,完全小学小学考达线率排第一名。

“进步之快、变化之大,‘格桑花’功不可没。”琼结县教育局副局长索朗扎西感慨。

丰富多彩的“第二课堂”

“同学们,跟我一起学习。”11月10日,完全小学操场上,“格桑花”谭锐带着几十名学生打起了长拳。

谭锐的到来,让传统武术再次走入校园。第一次是8年前,支教队员廖文茂创建了琼结县中学第一个武术社团。

“老师,我想画天安门。”“老师再给我讲一讲透视吧。”支教队员吕邦贾至今还记得,2016年他在中学成立第一个美术社团时,孩子们那一双双渴望的眼神。每次上完课后,大家都围绕着他,要求多讲半小时。

第一支合唱队、第一支国旗护卫队、第一个科创社、第一个足球社、第一个篮球社、第一次美术展览、第一场机器人快闪、第一个汉藏双语广播站、第一套课间啦啦操……“第二课堂”如雨后春笋般涌现。

“老师,是不是位置越高,信号就越好?”“为什么?”“因为我家的天线放在屋顶越高的地方,搜到台就越多。”这是2017年10月,支教队员李长存与一名学生的对话。

鹤峰走马镇给绿水青山“明码标价”

(上接第1版)

空气净化是指生态系统吸收、阻截大气中的污染物,改善空气环境的功能。这一指标细化为二氧化硫、氮氧化物、颗粒物等大气污染物排放量,数据来源于恩施州生态环境局鹤峰县分局,经核算得到总实物量为45.99万吨。根据治理这些大气污染物所需要的成本,得出总价值为4.78亿元。

作为琼结县中科科创社的创始人,李长存没有轻易答复,多次借校外出差的机会“蹭车”,从内地海拔5米到海拔4000米的不同地方测量数据。

根据结果,孩子们设计的“海拔高度与北斗卫星信号强度的相关性检验”实验,斩获“北斗领航梦想”全国青少年科创大赛一等奖。此后,科创社更名北斗班,延续至今。

看过世界的孩子,更被世界看到。在北斗班种下航空梦的阿旺旦增,今年如愿考上中国民航大学;读着《平凡的世界》考上大学的拉吉白玛,立志回藏当幼师;参加篮球社团的格桑扎西,已是大学篮球队的一员……

“格桑花”教过的孩子,越来越多考出大山、走向全国。

“像雄鹰一样飞得高,像大树一样不忘本。”受访学子们表示,第二课堂点亮了新的人生,开阔了视野,让他们更加热爱祖国、热爱西藏,更加阳光自信;他们考出大山,是为了更好地回来建设家乡。

越走越近的家访路

9月7日,考入湖北文理学院的尼玛格桑新生入校,迎接他的是支教老师纪官升。

为了这次重逢,纪官升专程从千里之外的山东赶到襄阳。两人携手共唱《烛光》,再叙师生情缘。

看到唱歌的视频,在华北电力大学读大二的格桑扎西,回忆起2018年中秋节纪官升去家访的情形。36公里的山路,他们整整走了7个小时才到

家。“一路上,老师给我讲了很多内地的事,让我耳目一新。路虽远,心却越来越近。”格桑扎西说。走不完的家访路,说不完的心里话。

“在崎岖的山路上,达珍像一个小老师,不停叮嘱我小心。”“离开时,达珍和妈妈送了又送,走了一段又一段。”第九批支教队员彭阔在日记中写道。

琼结县面积1030平方公里,常住人口仅15万,地广人稀,客运班车少,“格桑花”家访全凭两条腿,往返几个小时是常态。

“现在条件好多了。”今年刚完成支教的第十六批“格桑花”周雨说,水泥路通到了村里,一路上不会再踩泥坑,更不用爬山抄小路。有两次家访,遇到秘心司机,捎上他们直接开进村。

10年家访路,让民族感情越走越亲。

翻看“格桑花”日记,一个个生动的细节浮现眼前:走在路上,会有藏族孩子主动打招呼“你好,‘格桑花’”;到学生家里,家长像招呼亲戚一样,热情端出酥油茶、小土豆、窝窝头;一进教室,会有一群孩子跑过来求拥抱……

“格桑花”何瑜琦在日记中写道:“只有踏上这片土地,才能感受到藏族百姓对祖国的爱,对援藏兄弟的感激。家是西藏,国是中国,我们站立的地方叫中国!”

这场爱的双向奔赴,改变了不少“格桑花”的就业方向。

湖北日报全媒记者给“格桑花”团队发放的问卷调查显示,96%的“格桑花”认为,支教经历让他们更加不畏艰辛,具备接受挑战的勇气。已毕业的“格桑花”中,80%选择到基层或者教育领域工作,10人留在了西藏。

续探索,推动改革从试点走向示范,为“两山”实践创新示范区建设贡献力量。

“目前,我省沉湖、汉阳湖泊群、丹江口水库多是以景区、流域或是县级及以上行政区域等为单元开展生态系统生产总值核算,以乡镇为单位开展GEP核算的尚不多见。”马学威表示,我省各基层GEP核算尚处于探索阶段,自动化核算与可视化展示平台尚未建设,生态产品调查监测机制、评价机制、开发机制、保护补偿机制等制度体系亟需完善。

王林虎在红安县调研时强调 做实做细矛盾纠纷排查化解 全力维护社会平安稳定

湖北日报讯(记者柯利华)11月23日,省委常委、政法委书记王林虎在红安县调研时强调,政法机关要深入学习贯彻习近平总书记考察湖北重要讲话精神,扎实做好防风险、保安全、护稳定各项工作,全力保障人民群众生命和社会稳定。

调研期间,王林虎先后到红安县综治中心、高桥镇程河村党群服务中心、高桥派出所、觅儿寺司法所,同基层干部和政法干警深入交流,详细了解综治中心运行、基层平安建设和矛盾纠纷排查化解等工作情况。

王林虎强调,各级政法机关要传承

“红色精神”,永葆为民初心,切实担当“促一方发展、保一方平安”的职责使命。要拧紧责任链条,扎实开展“化解矛盾纠纷、维护社会稳定”专项治理,全面深入排查各类风险隐患,加强社会治安整体防控,推动矛盾纠纷实质性化解,严防发生重大安全事件。要依托各级综治中心,强化资源整合、功能融合,更好发挥调解在矛盾纠纷化解中的基础性作用,努力做到矛盾纠纷化解“最多跑一地”。要会同有关部门加强相关群体服务管理,明确工作责任,落实政策措施,深入细致做好关怀救助等工作,确保社会安定、人民安宁。

第三届长江大保护司法论坛在汉闭幕

湖北日报讯(记者曾雅青)11月24日,第三届长江大保护司法论坛在武汉闭幕。省人大常委会副主任刘雪荣出席闭幕式并致辞。

刘雪荣在致辞时说,湖北牢记习近平总书记殷殷嘱托,坚决扛牢长江大保护的政治责任,坚定不移走生态优先、绿色发展之路,推动经济社会高质量发展和生态环境高质量保护。湖北省各级人大及其常委会深入贯彻习近平生态文明思想,着眼长江生态系统修复、保护、恢复,加快推进长江保护相关立法修法工作,深入开展司法监督,为美丽湖北绿色崛起贡献人大

力量。湖北法院组织编写的《长江保护法理解与适用》对长江保护法进行逐条解释,对于执法、司法领域全面、准确实施长江保护法贡献了法院智慧。

刘雪荣表示,期待论坛结出丰硕成果,为推动长江保护法的贯彻实施及配套规章制度的完善提供思路和方法,同时进一步推进长江流域法院、检察院之间沟通协作,进一步推进司法实务界和法学理论界交流融合,开创法治建设交流合作新局面。

省政协副主席王兴於、省法院院长游功荣、省检察院检察长王守安出席闭幕式。

马旭明在督办重点提案时强调 聚焦支点建设内涵要求 推动湖北产业创新发展

湖北日报讯(通讯员宋士琼)11月22日,省政协副主席马旭明出席“推动中部地区加快崛起”专题调研暨重点提案

协商座谈会,听取省直有关部门意见建议,督办省政协重点提案《关于推动汽车产业创新发展转型发展、增强湖北优势产业市场竞争力的建议》。

马旭明强调,要深入学习贯彻习近平总书记考察湖北重要讲话精神,牢记嘱托、感恩奋进,锚定习近平总书记赋予湖北加快建成中部地区崛起的重要战略支点目标定位,一步一个脚印将习近平总书记为湖北擘画的宏伟蓝图变成美好

现实。要认真贯彻落实省委工作部署要求,以更高标准推进工作,加快建成中部地区崛起的重要战略支点,奋力谱写中国式现代化湖北篇章,用实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要发挥政协人才荟萃、智力密集优势,积极配合全国政协开展“推动中部地区加快崛起”专题调研,争取在国家层面反映湖北呼声、推动问题解决。要做好提案办理后半篇文章,持续跟进、聚焦问题,加强协同,努力形成推动湖北汽车产业连带其他产业创新发展、转型发展的强大合力。

干部任前公示

(2024年第206号)

根据《党政领导干部选拔任用工作条例》等法规规定,现将拟任职干部情况予以公示。

林文书,男,汉族,1965年9月生,大学、在职研究生,中共党员。现任武汉市洪山区委书记,一级巡视员。拟提名为市州人大常委会副主任候选人。

杨相卫,男,汉族,1967年8月生,硕士研究生,法学硕士,中共党员。现任武汉市政府秘书长、党组成员、市政府办公厅(市政府参事室)主任、机关党组书记。拟提名为武汉市人大常委会副主任候选人。

蔡贤忠,男,汉族,1969年6月生,在职研究生,工商管理硕士,中共党员。现任十堰市委常委、秘书长,市委直属机关工委书记。拟提名为市政协主席候选人。

梁早阳,男,汉族,1969年9月生,省委党校研究生,中共党员。现任荆门市市委常委,市政府副市长(协助市长负责政府日常工作)、党组副书记,市政协党组书记。拟提名为市政协主席候选人。

田金培,男,土家族,1967年7月生,省委党校研究生,中共党员。现任恩施州委常委、统战部部长,总工会主席。拟提名为市州人大常委会主任候选人。

何丽君,女,汉族,1965年12月生,在职研究生,管理学硕士,中共党员。现任省直单位正厅级领导职务。

杨庆瑜,男,汉族,1966年8月生,省委党校研究生,中共党员。现任黄石市市委组织部副部长(协助部长负责日常工作),市公务员局局长,一级调研员。拟提名为市政协副主席候选人。

查宏,男,汉族,1971年9月生,在职研究生,工商管理硕士,中共党员。现任鄂西县委书记,一级调研员。拟提名为市州人大常委会副主任候选人。

张清甫,男,汉族,1966年8月生,省委党校研究生,中共党员。现任十堰市政协秘书长、党组成员、办公室主任、机关党组书记,一级调研员。拟提名为市政协副主席候选人。

李伦华,女,土家族,1972年6月生,省委党校研究生,中共党员。现任五峰县

委书记,一级调研员。拟提名为市州人大常委会副主任候选人。

罗少华,男,汉族,1970年2月生,省委党校大学,中共党员。现任荆门市政府秘书长、党组成员、办公室主任、机关党组书记,一级调研员。拟提名为市州人大常委会副主任候选人。

鲁海兵,男,汉族,1967年2月生,中央党校大学,中共党员。现任荆门市组织部副部长(协助部长负责日常工作),一级调研员。拟提名为市政协副主席候选人。

严建国,男,汉族,1968年4月生,中央党校研究生,中共党员。现任鄂州市财政局党组书记、局长,一级调研员。拟提名为市州人大常委会副主任候选人。

高文峰,男,汉族,1969年7月生,大学,中共党员。现任云梦县委书记。拟提名为市州人大常委会副主任候选人。

蔡绪安,男,汉族,1970年1月生,中央党校大学,管理学硕士,中共党员。现任黄冈市政府秘书长、党组成员、办公室主任、机关党组书记,二级巡视员。拟提名为市州人大常委会副主任候选人。

李伟,男,土家族,1971年7月生,省委党校研究生,中共党员。现任来凤县委书记,二级巡视员。拟提名为市州人大常委会副主任候选人。

瞿遵国,男,土家族,1968年9月生,中央党校大学,中共党员。现任恩施州统计局党组书记、局长,一级调研员。拟提名为市政协副主席候选人。

张华忠,男,汉族,1967年8月生,省委党校研究生,中共党员。现任天门市委副书记、政法委书记。拟提名为省直管市政协主席候选人。

公示时间:2024年11月25日至2024年11月29日。广大群众如发现公示对象有影响任职的问题,请在公示期间向省委组织部反映。举报反映请告知本人真实姓名和联系方式,举报内容必须真实、准确,并尽量提供具体线索。组织严格依法保护举报人。严禁借机造谣中伤、诬告陷害。

来信地址:湖北省委组织部干部监督处,邮政编码:430071。

举报电话:027-12380,短信举报号码:15102712380。

中共湖北省委组织部

2024年11月24日